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〇実施日 

令和５年７月 31日（月） 

 

〇協力企業 

株式会社 MACHICOCO 

（東大阪市川俣本町 11-10） 

 

【参加者の感想】 
・０から１を生み出す楽しさを伝えるようにしていこうと思いつつも、ついつい手順をふんで分かりや
すく説明してしまっている自分に気づきました。 
・子どもたちにとっては、うまくいかないことにも直面できること、次は○○をしたいと思ってもらえる
体験だったと思います。 
・想像すること、それを具体的に表現することがとても難しいなと思いました。ただ、それ以上に、目の
前でモノができていく楽しさ、自分が考えたものが完成することがとてもうれしいものだと感じました。 
・ぜひ、本校の子どもたちにも体験させたいと思いました。体験することでのめりこんでいくことも多い
なと感じました。 
・MACHICOCO のような企業の協力を得ながら、子どもの成長に繋がるキャリア教育の充実を今後図りたい
と感じています。 
・教科書だけではできない体験があることで、“東大阪ってすごい”と実感をもって感じることができま
した。子どもたちにも味わってほしいと思いましたし、何より東大阪のことが好きになってもらえるよ
う日々の指導に活かしたいと思います。 

講話・モノづくり体験・質疑応答 

参加者へのアンケートでは、「今後のご自身の指導や取り組みに活かせる

内容でしたか」の肯定的回答率が 100％でした。  

教職員の学びのため、今後もこのような機会を設けていきます。 

【東大阪市キャリア教育研修】 
○東大阪市立学校園に勤務する教職員を対象に実施しているキャ

リア教育研修です。東大阪市内の製造企業を見学することで、

東大阪の良さや魅力を実感し、地域の教育資源として「モノづ

くり」を捉え、幼稚園・こども園、小学校での町工場見学、中

学校での職場体験学習等の推進に係る具体的な手立てを学ぶこ

とを目的として実施しています。 

企業紹介 

「モノづくりで人と人をつなぐ」ことを大切にされています。「モノ
を作る技術者」と「発案力を持つ企業・人」の両者の間に存在するプ
ロジェクトマネージャーの役割を担います。 
ＮＨＫ連続テレビ小説「舞いあがれ！」に登場した会社のロールモ

デルとして、商品開発考証、登場する商品の製作、大道具・小道具の
協力、セレモニー記念品の製作など、取材に協力されました。 
今後、学校での「出張授業」や「職人が教えるモノづくり」等の企

画を考えておられます。 

参加した教職員は、実際に子どもの立場
でモノづくり体験講座を受けることで、子
どもたちは「モノづくり」を通して何を学ぶ
ことができるのかということについて考え
ることができました。 

東大阪市教育委員会 学校教育推進室  令和５年８月 29 日 

〒577-8521 東大阪市荒本北一丁目1番1号 TEL06－4309－3268 



 

 

「専門家派遣指導による中学校・高等学校音楽クラブ活性化推進事業」 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年 テーマ 内容 

小学校６年生 Let’s go on a country tour！ 
世界 5 カ国をめぐり、様々な英語のアクティビティ

を通して、異文化を体験する。 

中学校１～３年生 Let’s talk about school life! 
ALT が過ごした外国の学校生活について聞き、

知ったこと、考えたことを英語で発表する。 

熱心に講師の話を聞き、取組んでいます。（長瀬中） 

東大阪市立中学校・高等学校の音楽クラブに、専門家の派遣を行っています。関西フィルハーモニー管弦楽

団のプロの演奏者が学校を巡回し、生徒に対し直接指導することで、生徒の技術力や表現力の向上を図るとと

もに音楽クラブの活性化を図っています。本事業は3カ年かけて中学校及び高等学校の 26校を巡回するもの

で、平成 27年に始まり、今年度は事業3週めの3年めにあたります。 

今年度の対象校は英田中、長瀬中、くすは縄手南校（後期課程）、池島学園（後期課程）、花園中、布施中、

上小阪中、金岡中、日新高校の 9校です。 

すでに、専門家の派遣を受け、指導を受けた生徒たちは、プロが奏でる音色を身近に体感し音楽の魅力に触

れるとともに、プロの演奏者からの指導を熱心に聞き、取り入れることで自身の音色が変化していく様に感動

している様子でした。 

Summer English Village 〔夏休み英語村〕 

海外の店で買い物をしよう 

 

ALTの学校生活を知ろう 

 
ALTに自分の考えを伝えよう 

 

≪児童・生徒の感想より≫ 

〇私は英語が得意ではないけれど、たくさんの友だちや

ALT と英語で話せたことが楽しくて、夏休み英語村に参

加してよかったです。（小学校 6年生） 

〇いろいろなゲームを通して、外国の情報や文化を詳しく

知れてよかったです。（小学校 6年生） 

〇ほぼ 1対１で、ALT と英語だけでやりとりができ、充実 

  した経験ができました。（中学校 1年生） 

〇“間違えても大丈夫”というＡＬＴの言葉や雰囲気のおか

げで、思い切って英語を話すことができました。 

  （中学校 2年生） 

〇活動中、英語を自然に使うことができ、英語を話すことに

少し自信が持てました。（中学校 3年生） 

英語でクイズに答えよう 

 

7月２７日（木）２８日（金）に、東大阪市立勤労市民センターにて「夏休み英語村」を開催しました。「夏休み英語村」

では、外国語指導助手（ALT）とともに、英語を用いて様々なコミュニケーション活動を行います。今年度は、小学校６年

生と中学校１～３年生を対象に実施し、2日間で小学生１３４名、中学生８７名の参加がありました。自ら進んで英語を

使ってALT とやりとりし、コミュニケーションを楽しむ様子が見られました。 

 


